

Oponentský posudek na bakalářskou práci:

Bojové taktiky kočovníků v období Velké mongolské říše

Martin Bosák, 2018, 64 str. textu

Tématem předkládané bakalářské práce Martina Bosáka jsou bojové taktiky, strategie a celková organizace mongolské armády v období Velké mongolské říše. Práce je především prací kompilační, což lze očekávat vzhledem k často diskutovanému tématu úspěšné kočovnické expanze ve středověku. K bohatému bibliografickému materiálu diplomant přistupuje kriticky - třídí jej podle míry ověřených faktů a celkové důvěryhodnosti. Pokud však zmiňuje i hypotetické úvahy, důsledně na ně v textu upozorňuje.

Práce je přehledně dělena do pěti kapitol, z nichž první nás seznamuje s metodologií práce a shrnuje dosavadní bádání. Velmi kladně hodnotím, jak zde autor přistupuje k jednotlivým zdrojům opravdu kriticky a předem čtenáře nasměruje k lepší orientaci v uváděných informacích, tj. které z nich jsou důvěryhodná ověřená fakta a které pouze doměny či dobově zaujaté popisy Mongolů. Druhá kapitola líčí vznik, rozmach a pád Mongolské říše a celou práci zasazuje do historického rámce. Stěžejní kapitolou je kapitola třetí, kde se Bosák zabývá podrobně organizací kočovné armády a jejími unikátními bojovými prostředky. Velmi propracovaný informační systém uvnitř armády a veliká míra flexibility a mobility Mongolů zaručovaly úspěch poměrně málo početných vojsk. Ve čtvrté kapitole kočovné bojovníky srovnává se středověkými evropskými bojovníky, což dokresluje celkový dobový obraz. Dochází k hlavním rozdílům a tedy i důvodům, proč byli mongolští nájezdníci úspěšní.

Autorovi práce však musím vytknout nestandardní postup v poznámkovém aparátu jako i nedostatečné údaje v seznamu literatury. Nikde není uvedeno místo vydání, není jasné, které jméno je příjmení a co je skutečným názvem knihy či článku. Postačilo by používat k rozlišení kurzívu a držet se rozlišení jmen kapitálkami apod.

Celkově však práce obsahově splňuje nároky bakalářské práce, dostatečně zpracovává zvolené téma a kriticky pracuje s dostupnou literaturou. Navrhuji ji hodnotit velmi dobře.

V Praze 5.2.2018

PhDr. Alena Oberfalzerová, Ph.D.